
ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ  “ΚΟΥΚΟΣ”:  Στο  κοιμητήριο  “Κούκος”,  έγιναν
επιχρωματισμοί (εξωτερικοί) των κτιρίων, χρωματισμοί όλων των μεταλλικών
στελεχών  των  φωτιστικών,  των  μεταλλικών  (μαντέμι)  βρυσών,  καθώς  και
διαγράμμιση των θέσεων στάθμευσης. Οι εργασίες, έγιναν πριν την εορτή του
Πάσχα, για την υποδοχή των χιλιάδων επισκεπτών – προσκυνητών.
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Εικ.  Τμήμα  τοπογραφικού  διαγράμματος  του  κοιμητηρίου  «Κούκος»,  όπου
έγιναν και οι εργασίες χρωματισμών.

ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ  “ΤΑΞΙΑΡΧΩΝ”:  Στο  κοιμητήριο  “Ταξιαρχών”,  έγιναν
εργασίες επιχρωματισμών, όλου του εξωτερικού πέτρινου περίβολου, καθώς και
των κτισμάτων υποδοχής. Οι εργασίες, έγιναν πριν την εορτή του Πάσχα, για
την υποδοχή των χιλιάδων επισκεπτών – προσκυνητών.

Μετά  από  ενέργειες  της  Δνσης  Κοιμητηρίων,  λήφθηκε  η  υπ'
αριθ.214/2016  Απόφαση  Δημοτικού  Συμβουλίου  ,  σύμφωνα  με  την  οποία
εγκρίθηκε η ένταξη του παραπάνω κοιμητηρίου, στον Οργανισμό Σημαντικών
Κοιμητηρίων της Ευρώπης (Association of Significant Cemeteries in Europe) και
στις  αντίστοιχες  Πολιτιστικές  Διαδρομές.  Να  σημειωθεί,  οτι  το  κοιμητήριο
“Ταξιαρχών”  έχει  χαρακτηριστεί  ως  ιστορικό  διατηρητέο  μνημείο  από  το
Υπουργείο Πολιτισμού, που χρήζει ιδιαίτερη κρατική προστασία, γιατί αποτελεί
ένα σημαντικό χώρο της πόλης του Βόλου, με αξιόλογα γλυπτά  τα οποία το
καθένα  ξεχωριστά  αποτελούν  έργα  τέχνης  στο  είδος  τους,  ενώ  συνολικά
αποτελούν ένα ανοιχτό μουσείο γλυπτικής, όπως αυτό διαμορφώθηκε από το
τέλος  του  περασμένου  αιώνα  μέχρι  τις  μέρες  μας.  Επίσης  αποτελεί  σημείο
αναφοράς για τους κατοίκους του Βόλου, γιατί είναι άμεσα συνδεδεμένο με τις



ιστορικές και συναισθηματικές μνήμες τους.
Στα πλαίσια της αξιοποίησης του κοιμητηρίου, η Δνση Κοιμητηρίων, με

την συνδρομή της Τεχνικής Υπηρεσίας, προχώρησε στη σύνταξη λεπτομερούς
τοπογραφικού διαγράμματος (αναλυτικά με όλα τα μνήματα), με κύριο σκοπό,
να  προχωρήσει,  σε  συνεργασία  με  την  Εφορεία  Νεωτέρων  Μνημείων,  στην
απομάκρυνση όλων των κατεστραμμένων μνημάτων (τριετούς ταφής), για την
ανάδειξη  των  υπολοίπων  διατηρητέων.  Η  παραπάνω  τοπογραφική  εργασία,
έγινε χωρίς την ανάθεση της σε εξωτερικούς εργολάβους, με αποτέλεσμα την
εξοικονόμηση ενός σοβαρού χρηματικού ποσού.
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Εικ.  Τοπογραφικό  διάγραμμα  του  παλαιού  κοιμητηρίου  «Ταξιαρχών» (και  το
Εβραϊκό), όπου φαίνονται με διαφορετική επισήμανση οι οικογενειακοί τάφοι, οι
τριετούς (προς εκταφή) και οι κατεστραμμένοι (μετά από εκταφή)



ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΩΝ Ν.ΑΓΧΙΑΛΟΥ – ΑΪΔΙΝΙΟΥ
ΟΣΤΕΟΘΗΚΕΣ  :  Στα  κοιμητήρια  της  Ν.  Αγχιάλου  και  Αϊδινίου,
κατασκευάστηκαν  -  τοποθετήθηκαν  τριάντα  (30)  οστεοθήκες,  στον  βορεινό
εσωτερικό τοίχο. Η παραπάνω λύση, προσφέρεται για εξοικονόμηση χρημάτων,
αλλά κυρίως για εξοικονόμηση χώρου.

Ήδη,  προγραμματίζεται  η  κατασκευή  –  τοποθέτηση  οστεοθηκών  στο
κοιμητήριο ¨Κούκος”, καθώς και σε άλλα περιφερειακά κοιμητήρια.

Εικ. Κατασκευή – τοποθέτηση οστεοθηκών, στο κοιμητήριο της Ν.Αγχιάλου.

ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΩΝ :
Έγιναν  επιχρωματισμοί  ,  εκτός  του  παλαιού  κοιμητηρίου  “Ταξιαρχών”  που
αναφέρθηκε,  και  στα  κοιμητήρια  Ν.  Αγχιάλου,  Μελισσατίκων,  Γλαφυρών και
Άλλης Μεριάς.



ΕΚΤΑΚΤΑ ΣΥΜΒΑΝΤΑ : Μετά από έντονη νεροποντή, η οποία έπληξε την
περιοχή της Ν. Αγχιάλου, προξενήθηκαν σοβαρές ζημιές από όμορο ρέμα, στο
κοιμητήριο του Αϊδινίου. Μετά από άμεσες ενέργειες, έγινε πλήρης καθαρισμός
από τον όγκο της λάσπης, με χρήση ανθρώπινων και μηχανικών μέσων.  

ΤΑΦΕΣ - ΕΚΤΑΦΕΣ : Κατά το έτος 2016 και μέχρι σήμερα (6-9-2016), στο
κοιμητήριο “Κούκος” , έχουν διενεργηθεί 635 ταφές, καθώς και 562  εκταφές.

Στα  κοιμητήρια  των  Γλαφυρών,  Μελισσατίκων,  Φυτόκου,  έχουν
διενεργηθεί 13 ταφές, ενώ στα κοιμητήρια του Αγ. Γεωργίου, Ν.Παγασών, Αγ.
Παρασκευής,   έχουν  διενεργηθεί  83  ταφές,  ενώ  συνολικά  στα  παραπάνω
κοιμητήρια, έχουν διενεργηθεί 101 εκταφές.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ : Προγραμματίζεται, μέχρι τέλους του έτους 2016,
η προκήρυξη δύο έργων, με τον χαρακτηρισμό “σκούπα”, για να καλυφθούν
όλες  οι  ανάγκες  των  κοιμητηρίων  του  πρώην  συνδέσμου  (Βόλος,  Ν.Ιωνία)
καθώς και των περιφερειακών. 

Επίσης  προγραμματίζεται  η  ανάθεση  της  φύλαξης  του  κοιμητηρίου
“Κούκος”  σε  εταιρεία  φύλαξης,  για  την αντιμετώπιση σοβαρών περιπτώσεων
ασφάλειας  που  αντιμετωπίζει  το  κοιμητήριο,  τα  οποία  λόγω  μείωσης  του
προσωπικού, δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν εξ ιδίων.

Επίσης  προγραμματίζεται  άμεσα,  η  προκήρυξη  διαγωνισμού,  για  την
σύνταξη  τοπογραφικών  διαγραμμάτων,  όλων  των  κοιμητηρίων  (όπου  δεν
υπάρχουν)  με  σκοπό  την  συγκρότηση  “ταφολογίων”,  για  την  καλύτερη
οργάνωση τους.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ¨
ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΩΝ
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